
ATA DA REUNIÃO DE INSTALAÇÃO DA COMISSSÃO CENSITÁRI A
ESTADUAL DO ESTADO DE SANTA CATARINA.

CCE/SC

No dia 9 de junho  de 2009, às 4:00h, no Auditório do TCE/SC, localizado nesta capital, a
R. Bulcão Viana nº 90, foi instalada a Comissão Censitária Estadual – CCE – no Estado
de Santa Catarina, composta pelos seguintes órgãos: IBGE, representado nesta ocasião
pelo  Dr.  Sérgio  da  Costa  Côrtes,  Diretor  Executivo  e  por  Maurício  Batista,  Chefe  da
Unidade  Estadual  em  Santa  Catarina,  o  Governo  do  Estado  de  Santa  Catarina,
representado pelo Secretário de Estado Altair Guidi, Flávio Bernardes, representando o
Secretário de Estado de Planejamento,  Antoninho Tibúrcio Gonçalves representando a
Federação  Catarinense  dos  Municípios,  Adriano  Zanotto  representando  o  Prefeito
Municipal  de  Florianópolis,  representantes  da  Secretária  Estadual  de  Planejamento,
Secretária  Estadual  de  Educação,  da  Universidade  Federal  de  Santa  Catarina,  da
Universidade do Sul de SC, Federação Catarinense de  Municípios, do Exército Brasileiro,
CELESC, CIASC, EPAGRI, SEBRAE, SPU, do INCRA, SANTUR, IPUF, Policia Militar de
Santa  Catarina,  do  Ministério  da  Agricultura,  além  de  representantes  de  várias
associações de municípios do estado e servidores do IBGE em Santa Catarina.
 
A reunião foi aberta pelo Presidente da Comissão Censitária Estadual - CCE/SC, o senhor
Maurício  Batista,  que  oficialmente  considerou  a  comissão  instalada,  discorrendo
rapidamente sobre a importância da CCE para a execução do Censo Demográfico de
2010.
 
A seguir, a palavra foi passada para o Diretor Executivo do IBGE, Sérgio da Costa Côrtes,
que abordou o planejamento institucional  do IBGE para o período censitário,  desde o
envolvimento com a sociedade, aos gastos previstos com contratação de pessoal, compra
de  máquinas  e  outros  temas  relativos  ao  planejamento  operacional  do  Censo
Demográfico de 2010, destacando ainda em sua fala a parceria que o IBGE pretende
estabelecer com a sociedade catarinense através da instalação da Comissão Censitária
Estadual e das Comissões Municipais de Geografia e Estatística – CMGE's, em todos os
municípios catarinenses.

Em seguida  e ainda por parte do IBGE novamente fez uso da palavra o Sr.  Maurício
Batista que destacou números levantados pelo IBGE sobre a composição e estrutura da
população  catarinense,  bem como divulgou  algumas estimativas  sobre  o  crescimento
populacional do estado.

Logo  após,  foi  feita  a  apresentação  de  um vídeo  sobre  as  comissões  municipais  de
geografia e estatística - CMGE's, que serão instaladas com o apoio da CCE/SC, em todos
os 293 municípios catarinenses.

Em nome dos membros convidados se manifestou o representante do Governo do Estado



de SC, o senhor Altair Guidi que mencionou em sua intervenção  a  participação e o
suporte que o estado pretende dar ao IBGE com vistas à garantir,  com pleno êxito, a
operação censitária do próximo ano.

Ainda por parte dos membros convidados, se manifestou o Prefeito de Monte Carlo, Sr.
Antoninho Tibúrcio Gonçalves, representando a Associação do Municípios do Planalto Sul
de SC – AMPLASC,  que ratificou as moções de apoio a execução do Censo Demográfico
do próximo ano.
 
Os  presentes  ouviram  ainda  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro,  antes  do
encerramento da reunião, recebendo por parte do presidente da comissão os votos de
agradecimento  pela  presença,  sendo  informados  que  uma  segunda   reunião  será
convocada no decorrer do segundo semestre  de 2009. 
Participaram também desta  reunião  de  instalação,  os  seguintes  servidores  do  IBGE,
ocupantes de funções censitárias: Senhor Roque Bonenberger Coordenador Operacional
do Censo em SC, Carlos Roncatto Filho Coordenador Técnico, Sueni Juraci de Melo dos
Santos Coordenadora de Divulgação e  Rogério de Oliveira Rosa Coordenador Estadual
da  CCE/CMGE  que  secretariou  esta  reunião  de  instalação  e  lavrou a  presente  ata,
assinando-a juntamente com o Presidente da Comissão.
A lista abaixo contém os nomes dos participantes convidados:

         Nome                                     Instituição                                     Representante  

Gov. Luiz H. da Silveira              Governo do Estado                                       Altair Guidi 

José Carlos Pacheco                         TCE/SC                                               Carlos Tramontin 

Francisco A. Powell                          M. da Agricultura 

Dário Berger                          Prefeitura Municipal Florianópolis                  Adriano Zanotto 

Altair Guidi                                    Sec. de Planejamento                                Murilo Colla 

Paulo Roberto Bauer                     Sec. de Educação                                    Fabiano Dauve 

José Nei Ascari                            Sec. de Administração                                Renato Faust 

Valter José Galina                   18ª Sec Desenv. Regional                       Alessandro Garbelotto 

General Manoel Pafiadache          14ª Brigada de Infantaria                       Tte. Cel. Wilson da

Costa 

Coronel Eliésio Rodrigues                 Polícia Militar/SC                                    Major Pinho 

Coronel BM Álvaro Maus                Corpo de Bombeiros                          Cap. BM Marco Aurélio 



Major Marcio Luiz Alves                        Defesa Civil 

Alvaro Toubes Prata                                 UFSC                                               Marcelo Webster 

Ailton Nazareno Soares                          UNISUL                                              Juilson Coelho 

Valdir R. Walendowsky                           SANTUR                                                 Paulo Rosa 

Murilo X. Flores                                       FATMA                                                       Roseli 

João Paulo L. Strapazzon                       INCRA                                                   Nilton Garcia 

José Zeferino Pedrozo                           SEBRAE                                              Claúdio Ferreira 

Luiz Vicente Suzin                                FECOAGRO                                               Armando 

Eduardo Pinho Moreira                           CELESC                                                 Ademir S. M. 

Miguel Ximenes M. Filho                       CODESC                                              José João Tavares 

Dijalma de Amorim                                  CIASC                                                 Sérgio L. Correa 

Ronério Heiderscheidt                            FECAM                                         Antoninho T. Gonçalves 

Celso Vedana                                         FECAM 

Adélio Spanholi                                      AMAUC 

Horst Gerhard Purnhagen                             AMAVI                                                         Édio Lopes Mouta 

Nelson Guindani                                           AMMOC 

Antoninho T. Gonçalves                              AMPLASC 

Luiz Carlos Zen                                            AMREC 

Ervino Sperandio                                        AMUNESC 

José Roberto Martins                                  AMUREL 

Luiz Ademir Hessmann                          EPAGRI                                  Francisco Heiden 

Dijalma de Amorim                                 CIASC                                     Sérgio L. Correa 

Ronério Heiderscheidt                           FECAM                               Antoninho T. Gonçalves 

Celso Vedana                                        FECAM 



Adélio Spanholi                                      AMAUC 

Horst Gerhard Purnhagen                             AMAVI                                         Édio Lopes Mouta 

Nelson Guindani                                           AMMOC 

Antoninho T. Gonçalves                              AMPLASC 

Luiz Carlos Zen                                            AMREC 

Ervino Sperandio                                        AMUNESC 

José Roberto Martins                                  AMUREL 

Maurício Batista  -  Presidente CCE/SC

Rogério de Oliveira Rosa -   Secretário CCE/SC        

                                   

                                  
                                                                    
 


